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Я, Литвинчук Ганна Сергіївна, 1925 р народження. В минулому вчителька 

молодших класів, нині пенсіонерка. З тривогою і пекучим болем я прочитала в газеті 

«Літературна Україна» статтю Євгена Гуцало «Голод». Думаю, що не помиляюсь -  я 

висловлюю думки тисячі таких громадян, як я. Всі схвалюватимуть ВЕЛИКИЙ ЗАДУМ 

талановитої людини нашого покоління. Хочеться вірити, що така необхідна книга 

буде створена і назва такої книги, як книги народної пам’яті «Голод» підібрана досить 

доречно, ймовірно. 

В 1933 р. я була 8-мирічним дівчам, але трагічні дні голодного року навічно 

вкарбувалися в дитячій голові. А саме найболючіше враження справив на мене 

випадок (я стомилася від постійного згадування). 

Народилася я на Житомирщині, в маленькому селі Антонівка Коростишівського 

району. В в селі, в найбільшому будинку розміщалась початкова школа (навчались 

учні 1-4 класів). В школу направлений був молодий, безсімейний вчитель. 

В селі нараховувалось 60 дворів. І хоч село зовсім маленьке, населення 

звичайно мало, але частина людей не витримала голодовки 1933 року, померли. Ті, 

що вижили, врятувалися виключно рослинною їжею: споживали клевер, ракові 

шийки, бурячиння, корені лопухів, різні ягоди, гриби і інш. 

Учитель у нашому селі був самою шановною людиною. Та підтримати його в 

голодний рік не було можливості. Учитель деякий час тримався, не насмілювався 

залишати безграмотних дітей. А потім настав час, що вже було не до навчання. 

Хлопчики-школярі дуже любили свого першого вчителя, і сподівалися підтримати 

його чим можуть. Вони приносили вчителеві пташині яйця. Та одного разу натрапили 

на засиджені яйця, з розбитого яйця червонілось пташеня. Учитель ковтав ці яйця як 

вареники, як пельмені. Я не навчалась у цього вчителя, і не знаю прізвища, ім’я. 

Запам’ятала,  що наші батьки довідались, що вчитель помер від голоду. Я працюючи 



вчителькою посилі можливості знайомила своїх вихованців з трагічними подіями 

1933 року, розкриваючи теми: створення нашої країни, утворення соціалістичного 

ладу в СРСР, перемога Жовтневої соціалістичної революції і особливо створення і 

завершення колективізації в країні Рад. 
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